

「酒店東主被殺」鑑證16生蒐證忙

卑詩理工模擬兇案現場學員興奮



學員認真採集指紋。(馮仔新攝)

【明報專訊】一年一度的卑詩理工學院 (BCIT) 刑事鑑證營昨日舉辦一場模擬兇殺案，讓16名鑑證學員實踐所學的鑑證技術。有學員體會到警方辦案的辛苦，也有學員從中發現有關刑事鑑證的電視電影其實並不真實。

卑詩理工學院刑事鑑證營統籌哈特森 (Steen Hartsen) 表示，今年共有16名15至17歲的中學生參加刑事鑑證營，將在本月5日至本月9日為期7天的活動中，學習刑事鑑證的基本概念。他笑稱刑事鑑證營昨日的模擬兇案現場，只是讓學員實踐所學的

刑事鑑證知識，並不是要「考試評分」。刑事鑑證營昨日模擬一宗發生在酒店的兇殺案，酒店東主桑德森 (Phillip Sanderson) 在浴室中遭人殺害，清潔工人希爾 (Alice Hill) 發現後隨即報警。青年酒店內共有5名分別來自瑞典、巴西、美國等地的遊客，學員必須在現場蒐集足夠的線索並設法找出兇手。

16名學員分成2組，在佈置精密的模擬兇案



▲鑑證營準備大量與警方同規格的工具讓學員使用。
◀「酒店東主」在浴室被殺，學員身穿防護衣，在案發現場蒐證。(馮仔新攝)

現場詳細蒐證。除了大量血漬及「公仔受害人」外，鑑證營更準備了與警方相同規格的工具，包括指紋粉、血漬探證棉棒、紫外線燈等，讓學員盡情使用。

15歲學員哈利迪 (Haley Halliday) 指出，參加這個鑑證營讓她感到非常興奮。不過她笑稱，在氣溫攝氏30度下的「兇案現場」進行鑑證，才體會到原來警員辦案是如此辛苦。

另一名16歲學員奧克馬內克 (Salome Ochmanek) 則透露，自己偶爾會觀看電視影集「CSI」，認為影集非常真實。但真正親自參與刑事鑑證工作後，才發現電視影集的內容「實在太荷李活」，與真實世界相差甚遠。

市民如有興趣了解卑詩理工學院刑事鑑證營的更多細節，或有意下載報名表格，可上鑑證營網站 <http://csiburnaby.squarespace.com/> 瀏覽。

卑詩在冀推廣木材建築

【明報專訊】卑詩省與河北省簽署協議，在華北展示木結構建築技術，推廣卑詩木材。

卑詩省林木及草原廳長畢貝爾 (Pat Bell) 昨日宣布，河北省正在尋求專業指導，進一步推廣木材建築技術。這一協議提供機會，讓卑詩省在華北展示木架結構建築。該協議將建造一批示範性建築物，比如是多層柏文，希望可以向當地建築商及用家介紹木結構建築，展示如何節能、省錢以及適應華北平原。

卑詩省將在河北省建造木樑屋頂，並且協助當地政府開發針對木材建築的守則。這些計劃的開支，將由卑詩省的森林創新投資基金 (Forestry Innovation Investment) 以及加拿大木材 (Canada Wood) 兩個機構提供。

率領河北訪問團的河北副省長宋恩華指出，團員對卑詩省的可持續伐木管理制度十分欣賞，他認為木材可以加快建築速度，也可以減輕碳排放量。



卑詩在中國推廣木材建築。(省府提供)

畢貝爾指出，由於不斷推廣的努力，不少中國官員已經認識到木結構建築更節能，碳排放更少、更能抵抗地震，他們會優先採用卑詩省的木材。

河北省有人口6700萬，省國民生產總值達2400億元，位列全中國第6位。中國目前是卑詩省木材出口擴展最快的市場，並且超越日本，成為僅次於美國的第二大市場。2009年卑詩省的木材出口創下3.27億元的紀錄，等於6家鋸木廠的生產額。2010年首4個月的銷售量較去年同期上升2/3。

圖騰柱送抵成都 大酋長主持揭幕

【明報專訊】卑詩原住民圖騰柱送贈四川羌族，慰問地震災民之餘同時促進加、中關係。

圖騰柱的揭幕儀式在7月4日在四川省首府成都舉行，除了原住民大酋長主持揭幕外，總督莊美楷 (Michelle Jean) 也有出席。

第一民族高峰會大酋長約翰 (Edward John) 指出，兩年前原住民酋長及領袖訪華推廣貿易時，同時也參觀過汶川大地震所帶來的破壞，十分震撼，見證到災民哀悼死亡親友的同時，也見證到災民重建家園的堅定決心。當各酋長返回加拿大後，向族人匯報訪問見聞，大家也覺得應該送出一份禮物，對災民作出鼓勵。

最後酋長決定雕刻這根圖騰柱，並且得到聯邦與省政府及私人機構的贊助。圖騰柱首先運



圖騰柱在成都舉行揭幕，大酋長約翰主持。(第一民族高峰會提供)

往渥太華，再轉運往成都。約翰表示，上週曾經在渥太華出席總督款待中國國家主席胡錦濤的宴會，當時曾經與胡錦濤交談了數分鐘，介紹了圖騰柱的意義。

總督莊美楷 (Michelle Jean) 在致辭時指出，加拿大人沒有忘記2008年汶川地震所帶來的破壞，仍然支持重建的努力，也讚揚大酋長約翰領導原住民支持災區人民。

投入自我 活在當下

加拿大福特推出全新Fiesta。一部讓您盡情揮灑自我的小型現代車。創意感設計、直覺性科技—福特Fiesta給您一個駕馭的全新體驗。認識全新Fiesta，現在就上網ford.ca。



全新 FIESTA | 6.8 L/100KM 都市燃油效率* | 4.9 L/100KM 公路燃油效率* | 起價\$12,999 製造商建議零售價*

ford.ca

* 2011 Fiesta S四門轎車製造商建議零售價自\$12,999起。自選性配備、運費、空運稅、車牌註冊費、燃料附加費、保險、PDI、個人財產登記調查費、經銷商手續費、任何環保附加費用和所有應付稅項額外計算。經銷商可能以較低價出售或出租。顯示車款為五門SES。製造商建議零售價自\$18,899起。† 比較車款為與2010競爭車款的小型車對比。根據加拿大運輸局許可的測試方式。2011 Fiesta 1.6L I4自排SFE套裝車款的預估耗油率為：都市6.8L/100km及公路4.9L/100km。比較數據來自加拿大天然資源管理署(NRCAN)的小型車和R. L. Polk的B級車(柴油車除外)分類。實際耗油率可能因路況、汽車載重和駕駛習慣而有所不同。



值得您體驗